ZESTAWY MATURALNE
ZESTAW 4

Zad. 1. Warto$¢ wyrazenia 31||—4% :+/5 wynosi:

Koo e g, 38
5 3 3
Zad. 2. Liczba - jest réwna:
V2
A -2 B.-2 €2
8

Zad. 3. Przyblizenie dziesi¢tne liczby

1+

A. 2,93 B. -2,93 G. 292

z doktadnoscia do 0,01 wynosi:
5 a yn

D. -2,92

Zad. 4. Telefon kosztuje 250zt. W promocji obnizono jego ceng o 200zt. Jakim procentem starej

ceny jest nowa cena?

A. 80% B. 27,5% C. 55%
Zad. 5. Dziedzing wyrazenia 23 x9+~l« jest zbior:

6 e X
A. R\{-3,03} B. R\{03} c. (03)

3 ol
FAIE g

Zad. 6. Warto$é wyrazenia —1 wynosi:
yr: A_5 yn
A. -3 B. 0 G 3
4
Zad. 7. Po uproszczeniu wyrazenie — = _ng ma postac:
x” —4x” +4x
A 2 +ax+4 B x4+2x44 C x2-2x+4
T x-2 U7 el T x+2

Zad. 8. Po wykonaniu dzialan wyrazenie is— % ma postac:
X+ x=

| x~25 B. 12—25 C. x—35
x? 425 x*-25 x% +25

Zad. 9. Rozwiazaniem rownania 4x? +14=5-12x jest:

A 2 B, = G
2 2

Zad. 10. lloczyn liczby x i liczby o 3 wigkszej wynosi 40. Jakice to liczby:

A. 316 B.11i8 C.5i8

128

D. 20%

D X +2x+4
: b {

x+25
x2-125




Zad. 11. Suma dwdch liczb jest rowna 10, a iloczyn wynosi 24, Jakie to liczby?
A LS B. 1,3 C. 4,6 D. 9,1

Zad. 12. Wykres funkcji przedstawionej na rysunku opisuje wzor:

3

'-a/ 2 A [) \ iE) 2 3
-

A, y:—(x+l)2+2 B. y:(x+l)2+2 G y:v—(x-—l)z-i-Z D. y:(x—l)z—?.
Zad. 13. Wzor funkcji y=|x+1 po przeksztalceniu przez symetrig¢ wzgledem osi OX ma postaé:
A y=—|x]+l B. y=|x|—l C. y=|x|+1 D. y=—|x|-l
Zad. 14. Zbiorem wartosci funkcji przedstawionej na wykresie jest:
3]
2]
& 1
AV
b 2 1 o 1 12 e 4
-1
-2
-3
A. R B. {-32) C. (-32) D. (-32)

Zad. 15. Wykresem funkeji f(x)= lz(x+3]2 jest parabola %xz o wierzchotku w punkcie
A. (3,0) B. (-3,0) C.(0,3) D. (0,-3)

Zad. 16. Prosta o réwnaniu y=-3x+7 nie przechodzi przez punkt:

A (1.4 B. (0,7) C.(2,2) D. (3.-2)
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Zad. 17. Funkeje liniowa, ktdrej wykres przechodzi przez punkty A=(1; -1) i B=(-2; 2) opisuje
réwnanie:
A, y+x=0 B. y=x C. y+2x=0 D. y-x=0

Zad. 18. Funkcja liniowa podana wzorem y = mx+5 jest malejaca dla:

A. mz% B. m=0 C. m<0 D. m>5

Zad. 19. Suma 16 poczatkowych wyrazéw ciagu arytmetycznego o pierwszym wyrazie rownym %

i roznicy é WYnosi:
A 25 B. 27 C. 30 D. 17

Zad. 20. Jezeli sing = % ikat e jest katem ostrym, to cose wynosi:

16
4 5V26 g 49 o lov4 D

19 * i BT 19

Zad. 21. Wiedzac, ze @ i § sa katami ostrymi w trdjkacie prostokainym i cosa = £ to:

1 - 1 1 1
A. =— B. sinffi=— C. ga=— D. tgff=—
cos B 7 in 4 3 20 =7 23 z

Zad. 22, Kat ¢ przedstawiony na rysunku ma miare:

&

A. 56° B. 28° C. 14 D. 7°

130



Zad. 23. Pola figur podobnych wynosza odpowiednio 125 i 250. Skala podobiefistwa tych figur jest
réwna:

A.4 B.2 C 2 D. g

Zad. 24. Jaki $rodek i promien ma okrag o réwnaniu x* +y? =167

A.8=(0; 0), r=4 B.S5=(4;0),r=4 C.5=(-4;,0),r=16 D.S=(0;0),r=16

Zad. 25. Rownanie kierunkowe prostej 3x+2y-5=0 ma postac:

5.3 3. .5

A, y=5-3x B. y=5+3 C.y=——+=x D y=——x+—

Z Rl S AT g
Zad. 26. Proste &:y=3x+5 i I:y=mx+3 sa prostopadie gdy:
A. = - % =

e B. i & =3 B

3 3

Zad. 27. Ilustracja ukiadu rownan =5 jest:

e 1% sz oy mto s I
A, Para prostych nie majacych punktéw wspélnych B. Para prostych prostopadtych
C. Para prostych przecinajacych sie D. Para prostych pokrywajacych sie

Zad. 28. Przekatna prostopadioscianu ma diugoscé 20, a przekatna jego podstawy ma dhugosé 10.
Jaka miarg ma kat nachylenia przekatnej prostopadto$cianu do plaszczyzny podstawy:

A. 60° B. 45° C. 30° D. 90°

Zad. 29. Wiedzac, ze P(A) = é,P(B') =§ i P(ANB)= é wtedy P(AU B) wynosi:

i 5 21 19
A, 30 B. 30 c. 30 D. 30

Zad. 30. Z urny w ktérej znajduje sig¢ 6 kul biatych i 2 czarne wyciagamy 2 kule, Jakie jest
prawdopodobienstwo, ze wylosowane kule beda czarne:

A B. — C. — D. —

2 2 1 1
8 28 28 56
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ZADANIA OTWARTE KROTKIEJ ODPOWIEDZI:

%2 +10x+25
4

Zad. 31. Wyznacz dziedzing wyrazenia oraz oblicz jego wartosé dla x = V5.

Zad. 32. Rozwiaz nieroéwnosé kwadratowa —3x° +6x+720
Zad. 33. Wiedzac, ze fga =5 i o jest katem ostrym znajdz wartodé siner i cose .

Zad. 34. Oblicz sumg pigciu poczatkowych wyrazéw monotonicznego ciagu geometrycznego
wiedzac, ze a; =3 1 a; =27.

Zad. 35. Komputer kosztuje 2500 zt. Jaka bytaby cena tego komputera, gdyby najpierw
obnizono ja o 20%, a nastepnie podwyzszono o 20%?

Zad. 36.

W ostrostupie prawidtowym czworokatnym krawedZ podstawy wynosi 12, wysokosé tego
ostrostupa wynosi 6. Jaka miar¢ ma kat migdzy wysokoscia ostrostupa a wysokoscia Sciany
bocznej?

ZADANIA OTWARTE ROZSZERZONEJ ODPOWIEDZI:

Zad. 37. Wiedzac, ze suma dziesigciu wyrazoéw ciagu arytmetycznego wynosi 340,
a dwudziesty wyraz tego ciagu wynosi 121, wyznacz ten ciag.

[4x+3y=8

Zad. 38. Rozwiaz graficznie i algebraicznie uklad réwnan: 13 5
x—y=-—

Zad. 39. Ze zbioru liczb {1,3,6,8,9} losujemy dwa razy po jednej liczbie tak, Zze otrzymujemy
liczbg dwucyfrowa.

Ile jest wszystkich liczb o réznych cyfrach?

Ile jest liczb podzielnych przez 3?
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